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Ziua biruinţii
(=) Dacă stăruim asupra 

felului cum, în anul acesta, — 
poate mai cu prisosinţă decât în 
anii trecuţi, — au fost cinstite 
sărbătorile învierii Domnului, e 
că voim să constatăm o îndrep­
tare spre bine, o întoarcere ne­
şovăită înapoi la Hristos, nu nu­
mai din partea massei credin­
cioase, ci şi a cârmuitorilor ei.

Epoca noastră vede lovitu­
rile ce se aplică bisericii. Opinia 
publică stă adese nedumerită în 
faţa acestor lovituri, care urmă­
resc scopul de-a înfrânge toată 
puterea de rezistenţă a bisericii 
şi a slujitorilor ei.

Dar, suferinţele şi durerile, 
necazurile şi nenorocirile, care ne 
ating pe toţi de-opotrivă, au da­
rul să aducă dreapta înţelegere 
pentru ceeace se cheamă religie 
creştinească.

Forţa ei spirituală se înalţă 
d’asupra tuturor încercărilor ma­
terialiste de-a hrăni cu săminţe 
antireligioase sufletele credincio­
şilor, prezentându-le Sfânta În­
viere ca o simplă «sărbătoare a 
primăverii» şi nimic mai mult. -

In catedrala dela Sibiu, a 
mitropoliei Ardealului, o lume

imensă de credincioşi a ascultat, 
cucernică şi cuminte, în tot de­
cursul săptămânii Patimilor şi la 
luminoasa zi a învierii Mântui­
torului, impresionantele servicii 
dumnezeeşti.

Lipsurile, crizele, morale şi 
materiale, pe care omul singur, 
cu mijloacele sale vremelnice, nu 
le poate înlătura, au trezit în ini­
mile asistenţilor rostul neînlocui­
bil al Evangheliei Domnului, atât 
in mijlocul poporului de rând, 
cât şi — mai des — în al in­
telectualilor.

Aceşti din urmă, factorii 
culturali prin excelenţă, s’au apro­
piat în număr covârşitor «să 
primească lum ină» din luminările 
acelea, de astă dată mult mai 
numeroase, de ceară sfinţită, — 
după obicei şi credinţă din stră­
buni. Farmecul praznicului măreţ 
s’a simţit astfel la întreaga obşte, 
ear imnurile de slavă, — rostite 
cătră Acela care a propovăduit 
între oameni: dragoste, dreptate 
şi adevăr, şi care s’a răstignit 
pentru aceste bunuri de căpe­
tenie, înviind pentru noi toţi, — 
au descreţit frunţile îngrijorate 
şi au coborât în sufletele prime­
nite încrederea şi nădejdea ne­
veştejită a celor ce cu dragoste 
se apropie de Domnul şi Mân­
tuitorul Isus Hristos.

Intrând în slujba Aceluia 
care, prin biserica Sa, veghează 
şi îndrumă necurmat, pentru binele 
tuturora, ni se dă neîncetat pu­
tinţa renaşterii sufleteşti şi ni se 
deschid căi nouă în mersul spre 
culmile idealului unde ţintim.

De aceea ziua învierii a fost 
cu adevărat ziua biruinţii Dom­
nului.

Dar, puterea Lui iese birui­
toare şi în ţara aceea de martiri, 
unde credincioşii sânt astăzi des­
poiaţi de biserici şi lipsiţi, în cea 
mai mare parte, şi de preoţi. 
Hristos este şi acolo în mijlocul 
lor, marea sărbătoare se prăz- 
nueşte cu riscul vieţii materiale, 
icoanele sfinte sânt venerate mai 
mult ca ori când, dacă nu pe faţă, 
pe ascuns, — uneori de cătră în­
şişi prigonitorii lor.

Vorbim mereu de bolşevism 
şi de fascism, ear popoarele se 
sbuciumă, şi stăpânirile nu ştiu 
încotro să apuce, în năzuinţa ca 
situaţia de nemulţămire să se în- 
drepteze şi omenimea să nu se 
mai frământe zadarnic.

Cine şi cum va aduce rân- 
dueală în această cumplită ames­
tecătură a lumii?

Ni-o spune Ziua biruinţii,—ni-o 
spune acum şi în fiecare an, şi 
ne dă temelia pe care avem de 
clădit binele ce ne trebue.

Corespondenţă
din Capitală

în v ă ţă m â n tu l re lig io s  

In şooa le le  p r im a re

In sesiunea încheiată înainte de 
Paşti, parlamentul a reglementat pe 
bază de lege învăţământul religios- 
moral în şcoaiele primare decretându-l 
obligatoriu. Materia de studii şi pro­
grama de învăţământ religios vor ţl 
alcătuite de S f  Sinod — pentra bi­
serica ortodoxă; ear pentru celelalte 
confesiuni de autorităţile bisericeşti 
respective — în înţelegere cu ministe­
rul Instrucţiunii. El se va preda in 
localul şcoalet primare, în două ore 
pe săptămână pentra fiecare clasă, 
de cătră preotul parohiei, in mod 
gratuit.

Acestea sânt dispoziţiile legii. Şi, 
sânt bune, din mai mult consider afianl.

Prin trecerea învăţământului re­
ligios moral din şcoalele primate sub 
directa sa supraveghere, biserica dobân­
deşte împlinirea unei dorinţe des repe. 
tată în vremea din urmă Modifica 
rea ari. 61 din legea învăţământului 
primar, în sensul celor arătate mai sus, 
ii lasă libertatea şl posibilitatea de a 
întreprinde opera de refacere morală 
pe care o are d e  împlinit in viaţa nea­
mului nostru chiar dela isvor.

Totdeauna marile prăbuşiţi au 
fost pregătite cu o perseverenţă dia-

F O I Ş  O A B A
M ă n ă s tire a  S â m b e tii

— Intru pomei-irea voe vodului mu­
cenic : Constantin BrSncoveanu —

Anu! 1653.
ia ziua de Constantin şi iieana.
Sporeau colţişorii firicelelor de 

earbă pe sprâncenele de răzoare şi 
floricelele sfioase prin grădinile din 
Brâncoveni.

Biserica lui Matei Basarab se 
scălda !n baea razelor de soar* pri- 
mivăratic.

Bătrânul boier cucernic, Preda 
Brâncoveanul, marele vornic al Ţării, 
ţinuse strana Ia sfânta Liturghie şi 
«cum îşi ospăta cu peşte şi cu vin 
curtenii şi sătenii de pe moşia Iui 
vestită, danie domnească făcută de 
Vodă Matei nepoatei sale unice, ju- 
pâneasa vornicului.

Supuşii urară ani mulţi cu să- | 
nătate stăpânului lor bun, iar frumoa- 
sei sale fete Stanca, logodită c’un brad ! 
de boier fruntaş, îi poftiră nuntă ve- i 
selă şi-un coconaş frumuşel, pe csre 
să-! boteze Constantin, şi mare şi bun 
să fie ca vestitul împărat creştin.

Ospătarea evlavioasă o între­
rupse un călăreţ strein, care răsări 
plin de coib în faţa vornicului.

— Sănătate dela Craiul ardelean 1
— Mulţ ani să trăeascăl
— Ce veşti?
— Şi bune, şi relei Dar dela 

Dumnezeu, şi praf de puşcă dela oa­
meni I

— Crm?
— Lupu-Vodă din Moldova nu 

se mai astâmpără! Cleveteşte, unel­
teşte şi pururea ne nelinişteşte. De-a- 
ceea Măria sa, Craiul nostru Gheor- 
ghe Rákóczi vrea să-l izgonească din 
scaunul domniei. Logofătul Lupului, 
Gheorghe Ştefan, ascultă cuvântul

nostru. Oştea ne stâ gata. Numai 
chetuiala nu ne prea ajunge. Am ve­
nit pentru a cerca un împrumut...

— Împrumut?
— Aşa. Că noi ştieam ci ia 

Brâncoveni nimic nu lipseşte...
— Ne gătim şi noi de luptă.
— Ştiu prea bine, dar din bel­

şugul mare ne-ajunge şi nouă.
— Cât de mare să fie împru­

mutul ?
— Măcar două mii de galbeni.
— Cu ce-1 chezăşuiţi?
— Cu moşia mare a Sâmbetei- 

de sus, din Ţara Făgăraşului.
— Ai adus zapis de zălogire?
— Poftim!
Şi moşia zălogită de Gheorghe 

Rákóczi cel tinăr rămase de uric în 
mânile Brâncovenilor.

*

Anul 1658.
Toamna.
Se scuturau în tânguire domoală

frunzele bolnave ale copacilor şi se 
îmbrăcă firea potolită tn haină roşcată, 
de rugină.

Noul Domn al Ţării, grecul 
Mihnea, de-odată cu schimbarea firii 
îşi schimbi şi ei numele în Mihai- 
Vodă. Îşi schimbă şi portul şi gra­
iul şi viaţa după portul şi graiul şi 
viaţa iui Mihai Viteazul.

li plăceau:
— Căciulă mândră cu penaj, ca 

alui Mihail
— Cai alb ca spuma laptelui, 

cum avea Mihai, biruitorul dela Şe- 
limbăr, când a intrat cu slavă In ce­
tatea Bălgradulni.

— Să prăpădească turcimea ca 
Mihai la Călugăreni I...

Intr’o dimineaţă c e ţ o a s ă  işi 
strânse in divanul din Târgovişte bo­
ierii, unde le grăi:

Pohta mea ce cu foc pohtesc, 
ca şi slăvitul Intre voevozi: Mihai- 
Vodi Viteazul, este: să văd Ardealul
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bolieă —- în timp ~  ruinând su 
fleteie celor mici şi asigurând astfel 
izbânda răutăţii dealangul mai multor 
generaţii. Vecinii dela Nistru, dupăce 
s’au convlus că e zadarnic să încerce 
a smulge pe Dumnezeu din sufletele 
celor crescuţi in frica Lui, au dat asalt 
sufletelor fragede ale copiilor şi tine­
retului, înveninăndu-le. Iar conflictul, 
nu tocmai vechi dintre facism şl pa­
palitate, pe chestiunea orientării ce 
trebue sa se dee tineretului italian, a 
demonstrat încă odată că cine stă­
pâneşte tineretul, are viitorul. Această 
dominaţie a viitorului a căutat să şl o 
asigure fascismul blrulior în conflictul 
amintii, inoculând generaţiilor viitoare 
Ideologia lui. Pretutindeni şl în toate 
vremurile — astăzi mai pronunţat 
decât in trecut — s’au manifestat 
pregătirile febrile a anumitor grupări 
sociale de a-şi asigura vitalitatea, 
acaparând tineretul şi crescându l in 
vedenie şl convingerile lor.

Desigur că pregătirea marilor 
primeniri tot cu cel mici trebue să 
înceapă. Şi aici trebue să vedem câş­
tigul mare pe care biserica noastră 
poate să-l aibă pe arma legii acesteia. 
Căci organele sale lucrative în lame, 
preoţii, sânt chemaţi — legea spune 
- obligaţi* — să catehlzeze şi să pro 
povădulască Evanghelia dela catedră. 
Se cere preoţlmll o jertfi. Şl o va 
faee — gratuit aşa cam prevede le­
gea că are să fie predat învăţământul 
religios moral în şcoaiele primare. 
Căci nu putem concepe cu mintea ca 
un slujitor al altarului să nu fie bu­
curos de noua perspectivă ce l se des 
chide pentru a umplea bisericile goale 
şi a spori numărul cetăţenilor împă 
răţiel Cerurilor, Dimpotrivă. Sântem 
încrezători până la sfârşit in entusi 
asmul cu care preoţimea noastră îşi 
va oferi luminile ei, conştient şl devotat, 
luminării şl încălzirii sufletelor gene­
raţiilor care se ridică.

Această încredere în puterile şi 
spiritul de jertfă al preoţlmii noastre 
care, in ciuda tuturor cobitorllor de 
rău posedă energii ce activează in 
lume cu mare folos, ne face să privim 
cu îngăduinţă repetatele insinuări ce 
se fac la adresa slujitorilor bisericii, 
de către un sinedriu semănător de des

cura/are. Căci, pătimaş şi răutăcios 
cum se arată oridecâieorl desbate — 
cu competenţa i aproximativă desigur 
— o problemă religioasă sau o che­
stiune bisericească la rubrica săptă­
mânală a unui cotidian combatant, 
un gazetar de viţă nouă care se pră­
pădeşte de dragali?) bisericii, se gră­
beşte să anticipeze insuccesul cu care va 
fi încununată această reformă a în­
văţământului primar religios, arun­
când vină grea asupra unei părţi a 
preoţimii, din sânul căreia se recru­
tează noii cateheţl. Vina aceasta n’o 
reproducem şl o respingem. —

Preoţimea din capitală, în săp­
tămâna trecută, a fost invitată de 
şeful bisericii ta o consfătuire, în ve­
derea aplicării cu folos a dispoziţiilor 
nouţi legi. Aşadar, interesul pentru 
ea există. Iar dacă rtzultaiele nu vor 
fi dela început cele aşteptate, nu tre 
bue să disperăm. Lipsuri, cei chemaţi 
să cathizeze copiii de şcoală primară, 
vor avea. Deocamdată prevedem una 
singură, desigur de mate Importanţă: 
pregătirea insuficientă In materie de 
catehizare a preoţlmii. Un preot di­
stins poate să fie un foarte puţin bun 
caiehtt, în afară de cazul când are 
in structura sa sufletească predispo­
ziţii speciale pentru această delicată 
misiune. Această lipsă, cum s’a ex­
primat cu toată competenţa an domn 
profesor universitar, o va împlini in 
viitor atenţiunea deosebită ce se d i 
Teologiei practice în general, — în 
cazai nostru: Cateheticel în special, 
cate până mai anii trecuţi nici nu fi­
gura în programele învăţământului 
teologic de toate caiegoriiie.

Până atunci, biserica va inau­
gura cu puteri sporite, cruciada pen­
tru dobândirea celor mici şl cu ei a 
generaţiilor viitorului, suplinind iio 
şurile mijloacelor de iibândâ cu en- 
tasiasmul ce încălzeşte orce iniţiativă 
nouă. La vreme experienţele începu­
tului şi o pregătire catehetică con­
ştiincioasă a preoţlmii vor putea să 
asigure definitiv dobândirea celor aştep 
täte. Şi iată ce aşteptăm: Catehetul 
să-şi reia locui uzurpat, in mintea şi 
inima jragtdă a şcolarului de către 
profesorul de filosofle, căruia îi este 
încredinţată educaţia copiilor după

legiuirile mai nuoi; ear duhovnitul să 
se subs ti tue proaspetei noutăţi care 
este doctoral psihanalitic.

Pentru sănătatea truneaaaă
a celor mici

Noile dispoziţii ale legii învăţă­
mântului primar redgios menite să în- 
drumezt spre biserică şl Evanghelie 
pe copiii de astăzi, pentru sănătatea 
morală a cărora conducerea bisericea­
scă arată îndeosebi acum o g-iiă pro­
nunţată, coincid cu o măsură de în- 
sănătoşare trupească pornită din ini 
ţiatlva elementului laic, care câmpie 
tează pe cea dintâi şi ne face să pre­
vedem un viilor mai fericit pentru ge­
neraţiile de mâne decât cel de care 
s’au împărtăşii înaintaşii lor.

O seamă dt intelectuali din elita 
capitalei, constituiţi în «Comitetul 
naţional al laptelui» au organizat o 
«săptămână a laptelui> împreunată 
cu o expoziţie de produse tactice la a 
cărei solemnă inaugurare însuşi Su­
veranul şi-a exprimat dorinţa de a lua 
parte Concursul autorităţilor — mi 
nlsterele Sănătăţii, Agriculturii şi în 
ternelor, precum şi primăria munici­
piului Bucureşti — organizatorii ii 
au întreg Din vreme s’a desfăşurat 
o propagandă intensă peniru lămuri­
rea rostului acestei iniţiative.

Panelul central îl constitue tot 
grijea deosebită ce se poartă copiilor, 
pe cari îi vrem sănătoşi, la suflet şi 
trup deopotrivă. Broşurile de propa­
gandă răspândite cu generozitate de 
organizatorii acestei manifestaţii care 
ne pune în rând cu Apusul, accentu 
ic, za tocmai impvrtanţa covârşitoare 
pe care o are laptele în alimentaţia 
copiilor. O iniţiativă in genul acesta, 
în ţara noastră este o noutate, îmbucu­
rătoare de sigur Căci ceeace s’a făcut 
la noi pentru copii, s’a făcut puţin. 
Epoziţia internaţionali a copilului, 
anunţată pentru luna aceasta in Bu­
cureşti şl — după informaţiile pe care 
le am — amânată, ne a făcut să ne 
dăm seama că oricâtă trudă a desfă­
şurat societatea Principele Mircea pen­
tru protecţii copilului privitor ia ere 
şterea morală şi trupească a oame­
nilor de mâne, încă nu s’a pătruns 
lumea din destul de desele ei apeluri

îndreptate către părinţii şi educatorii 
copiilor neamului.

Intr’una din şcoaiele primare ale 
capitalei, la care studenţii teologi 
facem lecţii duminecale, am văzut atâr­
nate la loc de cinste, pe coridoare şi 
în sălile de clasă, <Apel către părinţi 
şi educatori» şi «Rugămintea saga- 
gacllor către mamele din România- 
mare» ambele redactate de societatea 
Principele Mircea. Amintindu-mi că 
le-am văzut undeva, cine ştie unde, 
le-am recitit şi am văzut că cuprinsul 
lor pe cât e de simplu, pe atât este 
de important. In misiunea orcărei 
mame şi orcărei educator, ele sânt un 
preţios îndreptar. Ele cer celor însăr­
cinaţi cu creşterea copiilor sa înţeleagă 
că micile fiinţe trebue să alerge, s i  
râdă, să se joace, să fie voinici su­
fleteşte şi să cerceteze natura căci din 
lucrul mânilor Sale vor cunoaşte mal 
bine pe Dumnezeu Ele cer mamelor 
de pretutindenea să-şi alăpteze sin­
gure copiii, aşa cum a rânduit Dum­
nezeu.

Din coloanele duhovniceşti ale 
acestei tribune religioase, decretăm şi 
noi săptămâna laptelui ca o prea de­
licată şi de loc banali grijă, ce evi­
denţiază admirabil atenţiunea ce tre­
bue să se dee şi sănătăţii trupeşti a 
generaţiilor de viitor

Căci numai reuşita sinteză: su­
flet sănătos !n corp sănătos poate să 
dee oamenii întregi de cari vremurile 
toi mai grele ce le trăim, au tot mai 
multă trebuinţă. Grigorie T. Marcu.

S ă  ne cunoaştem  şi s ă  p re­
ţuim vecinii. Reprezentanţi ai vieţii 
publice din Bulgaria, In număr de 40 
intelectuali, au sosit săptămâna tracută 
tn capitala ţârii româneşti, pentru a 
tntregl lucrarea începută înainte cu 
o lună !a Sofia, unde s’a pus baza 
unei asociaţii româno-bulgare. Re- 
noind tradiţia de prietenie şi de co­
laborare Intre cele două popoare, le 
asigurăm prosperitatea. Sânt multe 
interese, care ne ieagă de vecinii 
noştri de peste Dunăre. Să ne cu­
noaştem mai bine unii pe alţii şi, 
Inţelegându-ne, vom şti să ne respec­
tăm şi să ne preţuim mai mult.

şi Moldova legate cu Ţara Româ- | 
neascăl... Vreau moarte Turcilor 1... 
Vă gititi dar armele!...

Mare vornic Preda Brâncoveanul 
ardea şi ei de dorul inimii fraţilor 
intr'o «tară a tuturor românilor*, dar 
mintea lui trează pricepea să sabia 
turcului e iute şl lungă şi braţul ce-o 
poartă încă nu-i slăbit. De-aceea în­
cercă a îndupleca pe tinărul domn 
si mai zăbovească încă puţin cu În­
făptuirea gândului.

Falşul Mihai Insă se zburli gro­
zav ca o furtună şi trânti osânda 
morţii asupra capului cinstit al cucer­
nicului mare vornic, Preda din nea­
mul Brâncoveniior.

Oâdele sârb Dica Ii ridici prin 
sabie viaţa înaintea treptelor tronului 
din Târgovişte, pe cari le va urca 
peste treizeci de ani, cu mărire, ne- 
potaşul său Constantin, care era acum 
numai de patru ani împliniţi şi singur 
moştean al moşiilor din Brâncoveni 
şi Sâmbăta. ,

Ann! 1678.
Ţara îşi capătă iar gospodar nou 

in persoana alesului vlăstar împără­
tesc: Şerban Csntacuzino, tipăritorul 
Cărţii sfinte şi luptătorul dela Viens.

Constantin, nepotul lui Preda 
Brâncoveanul, era acum de 24 de ani. 
Frumos la chip, ca un arhanghel, 
evlavios ca un sfânt, volnic ia răsboi 
ca un Machedou şi bogat ca un im 
pirat. Se Însurase. Îşi luase de soţie 
p« Maries, nepoata blândului voevod 
Antonie din Popeşti. Pentru mintea 
lui deschisă Vodă Şerban 11 trimise 
capuchehaia ia Ţarigrad, unde după 
scurtă vreme cuvântul lui era mult 
ascultat.

Craiul Mihail Apafi din Ardeal, 
meşter de joc şl de păhar, dar slab 
de cârmă, ca o muiere, ca să se pună 
bine cu el, făcu danie Iui Con­
stantin Brâncovennul moşia dela Sâm­
băta de sus, pe care ei o foiosia şi 
pân’ acum ca moşie zăiogiti. Dar cu 
toată dania lui crăească, Brâncoveannl

nu-i putu ierts prigoana leg i drept- j 
credincioase din Ardeal şi defăimarea 
seminţei româneşti de aici, cum fă­
cuse cu fruntaşul boier Noliti, căruia 
când românul se aplecă si-i sărute 
poala veşmântului siu strălucit — li 
scuipă cu dispreţ creştetul siu chelit 
de bătrâneţe... *

Anul 1697.
Constantin Brâncoveanul dom­

nea de nouă ani In Casa domnească, 
unde pierise subt ssbie vrăşmaşă cu­
cernicul său moş: Preda Brâncovea­
nul. Bunătatea şi evlavia lui umpluse 
Ţara, iar da faima şi strălucirea iui 
era plină toată lumea.
(Urmează). A. N anu.

Ochii Domnului peste cetce îl 
iubesc pe el, scuteală puternică şi în­
tărire vărtoasă. (Sirah 34, 17,.

Plăcut este Domnului când te 
depărtezi de răutate, şl jertfă de cu­
răţenie este când te depărtezi dt strâm- 
bătaie (Strah 35, 4)

Io cărţile Casei Domnului
la curţile Casei Domnului astăzi 

sălăşlueşte jalea şi pustiul. Nu mai 
recunosc nimic din trecutul plin da 
măreţie, a cărui evocare mă doare 
cumplit. Doar tufele de liliac şi în­
chipuite umbre de voevozi ce-şi îm­
plinesc legământul cu pământul, par 
a mai da viaţă acestei oaze înfrun­
zite, tn nopţile senine de Mai şi pri­
măvară. Ele doar mai dau grai — un 
grai misterios, înfiorător — slăvitelor 
împrejurimi de ctitorie domnească, 
in preajma cărora imi plimb ca o 
epavă rătăcită după furtună — poate 
pentru cea din urmă oară — aminti­
rile pline de vraja unor vremi peste 
care s’a aşternut ruina.

*
Aci am venit să Învăţ să Te 

caut, Doamne. Şi călător pribeag şi 
plin de noroc, Te-am găsit, pe Tine, 
Doamne; şi am învăţat si Te cunosc, 
fără a Te cunoaşte vreodată deplin —
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£Pe alt drum...
In anil u  urmară după mutele 

răsbol, piaţa literară ţu inundată ca 
romane fasclcolare ce se lăţi iau In 
vitrinele librăriilor, purtând coptrtt 
care ţineau să trădeze cuprinsul im 
bithit cu senzualism şi Imoralitate ai 
publicaţiei.

Reclama însoţitoare, alimentată 
de profitori lipsiţi de orce scrupul al 
conştiinţei, şi-a acaparat cititorii mai 
ales din lumea celor tineri. Ear această 
* literatură», cu eroii săi superficiali 
cu un complex de idei bolnave cu de 
butanţi în crime, cu oameni cart nu 
sânt în stare să-şt facă cea mat ob­
scură concepţie despre realitatea ime­
diată, cu atât met puţin despre o rea­
litate transcendentală, această lite 
ratură, cu o spiritualitate atât de pa­
lidă, nu putea să creeze decât o men­
talitate similară cu aceea, care o pro- 
povedula printre rânduri

Cuprinsă în acest şuvoi de uşu 
rlnţă, generaţia ultimului deceniu 
dovedi o ignoranţă progresivă faţă de 
ceea ce este cu adevărat literal ură, şl 
mal ales faţă de literatul a religioasă. 
In local unei concepţii serioase asupra 
existenţii, ea îşi făuri o concepţie 
utopică.

Dar, utopia nu poate creia un 
element propriu spiritului uman. Ea 
nu fascinează, dtcât până în momen­
tul când acel cari cred in ea, se con­
ving de piedestalul şubred pe care se 
raztmă. Şl, idealurile utopice ale ace­
stei generaţii rău păcălite, au început 
să se clatine: Azi literatura uşuratică 
nu are actlaş Urai, aderenţii ei s'au 
împuţinat la număr din momentul in 
care i au observat netemeinicia. Otnt- 
raţia mat nouă începe să intre în 
drumul cel bun prin faptul că işl ma­
nifestă tot mal evident dorul ei după 
o literatură serioasă, — cărţile bune 
se caută şl se citesc tot mai mult.

Această convertire spirituală şt 
morală nu poate să fie dtcât încura­
jată. Ea este de cel mai bun augur.

D. Câiugir.

Citiţi şi răspândiţi ziarul
Telegraful Român

Din protopopiatul Oituz
Pentru împrospătarea, fortifica­

rea şi înnoire* metodelor de evan­
ghelizare In mijlocul poporului, asu­
pra ciruia suflă atâtea vânturi pro- 
tivnîce, preot mea din protopopiatul 
O tuz 8’a înt-unit In conferenjă in 
oraşul Târgui-slcuesc, sediul proto­
popiatului. tn zilele de 13 şi 14 April a. c.

In ziua întâi, după săvârşirea 
serviciului divin, s’a deschis adunarea 
protopopească prin cuvântul P. C. păr. 
protopop. S. Rifirotu, care cetind rs- 
poriu! general asupra protopopiatului, 
dă preţioase îndrum*ri de conlucrare 
armonică intre preoţi şi mireni.

După masă, s’a deschis, prin 
preşedintele despărţământului coofe- 
renţa şi s’a cetit dare* de seamă, 
asupra activităţii despărţământului şt 
a preoţimei In cadrul cercurilor pa­
storale In 1931.

La ora 7 seara, In sf. biserică, 
!a sfârşitul deniei, a predicat ţiniru! 
preot local loan I. R«firoiu.

In ziua de 14 April s'a făcut 
mărturisire» şi împărtăşirea preoţilor. 
Meditaţ a pentru sfânta Cuminecătură 
a ţinut o păr. Nicanor Fiiip.

In aceeaş zi după mssi Pr. Er. 
Ticuşsn Işi ceteşte conferenţa: Iniţia­
tive de organizare pentru promovarea 
vieţii religioase şi culturale in cu­
prinsul despărţământului şi pentru 
propăşirea Asociaţiei clerului».

Ca program de muncă, reco­
mandă:

1. Educaţia religioasi-morală a 
elevilor de curs primar făcută cu 
pricepere şi devotament de către 
preoţi In câte 2 ore pe săptămâni de 
fiecare clasă. Sâmbăta Intre 4 — 6 se 
vor ţinea meditaţii şi cetiri reltgi- 
oase-morale, apoi conducerea elevi­
lor la vecernie, unde vor cctl piami 
vor rosti rugăciunile şi vor cânt*. La 
urmă se va ceti şi explică ua text 
evanghelic mai uşor. sau vreo rugă­
ciune, sau o cântare;

2 In societatea tineretului, fon­
dul principal si se pună pe o buni 
Îndrumare religioasă iar partea dUhac 
tivă şi materială să se lase pe planul 
al doilea;

3. Chemarea şi gruparea intelec­
tualilor satelor Intr’o conlucrare ar­
monică tn mijlocul poporului;

4. Cercurile pastorale să fie puse 
pe adevărate baze. Pentru anul ace- 
sta recomandă explicarea sf. liturghii 
cu lucrările simbolice;

5 Conlucrarea preoleselor, în 
trimite Intr’o asociaţie. In greaua

operă üe regenerare a vieţii mo­
rale, pe ca’ea aceasta.

Tot cu ocazia acestei conferenţe 
s’a făcut inaugurarea casei protopo- 
peşti, care face cinste preoţimii şi bi­
sericii din aceste părţi, fiind zidită de 
Consiliul arhiepiscopiei noastre.

Pr. Er. T.

Nr. 4268/1932;

Circulară
In folosul societăţii „Princi­

pele Mircea11
Societatea «Principele Mir­

cea», pentru protecţia copilului 
în România, organisează în anul 
acesta «Săptămâna Copilului» 
între 22—29 Mai.

Biserica, având datoria de a 
încuraja iniţiativele lăudabile, cum 
este aceasta a Societăţii amintite, 
dispunem ca în ziua de Dumi­
necă 29 Mai 1932 în toate bi­
sericile din cuprinsul Arhiepisco­
piei noastre preoţii să ţină pre­
dici, prin care să se arate cre­
dincioşilor scopul societăţii, ne­
cesitatea şi însemnătatea operei 
de asistenţă socială a copilului, 
îndemnându-i să dea tot spriji­
nul Societăţii «Principele Mir­
cea».

Sibiu, 20 Mai 1932.
Consiliul arhiepiscopesc.

Fundaţiunea Gojdu. Delagaţia Ro­
mâniei şi delegaţia Ungariei s’au în­
trunit, pâni tn p re z e n t,  dc m al multe 
ori fără să ajungă, la deplină învoială 
In chestiunea averii fundaţiei Oojdu, 
ctre conttă, fn cea mai mare parte, 
din imobile afiătoare fn Budapesta.

Negocierile suspendtte reîncep 
ia 23 Mai 1932, când delegaţiile Ro­
mâniei şi Ungariei se vor întruni, cu 
nou material documentar, la Bucureşti. 
Delegaţia română se compune din 
dnii: I. Lspedafu dels Banca naţio­
nali, Rrricoviceanu consilier juridic al 
mioisterului de externe, şi V. Moldo- 
vanu fost subsecretar de stat.

cacr izvor eşti ae c u n o ş tin ţe , Doamne. ]
Ac) te-am simţit mereu aproape 

de mine, odihnindu-mi tâmplele obo­
site pe braţe atrăvezii de nesomn — 
fn nopţi de vegheri îndelungate şi 
căutări înfrigurate.

Ac), Doamne, sufletul meu, după 
lauda de seară, In nopţi pline de 
argintul unei luni de primăvară, venea 
să Te găsească, si Te vadă, să Te 
înţeleagă, Îndreptând braţele obosite 
şi chipul transfigurat de primenirea 
rugăciunii, către cerul scaun măririi 
Tale.

Ac), Intre flori risipitoare de mi­
resme îmbătătoare, In zile ce erau 
tot ale lunei Florilor, In înflorire de 
natură înflorită, am simţit, Doamne, 
cum înfloreşte sufletul meu.

Ac), In bătaia lunii feerice, la 
umbra piduroaselor tufe de liliac, au 
Înflorit gânduri de proslăvire a Ico* * 
nomiei Tale. Ac),... a plesnit un mu­
gur fraged, abia involt, răsădit dintr’o 
luncă plină de soare şi bucurie tntr’o

msuiâ a păcii ca aceasta — şi a cre­
scut, risipindu-se, sfios şi Înfrigurat 
spre seninul slavei Tale, dornic să 
Îmbrăţişeze cerul — tainele supra­
naturalului.

In curţile Casei Tale, Doamne, 
mugurul de ieri, floarea de astăzi, 
năzuia si fie — cu voia Ta — fructul 
de mâne.

Şi tu n’ai voit-o aşa curând 1
*

Ostenit de truda sfâşietoare 
ce-am purtat-o muceniceşte, Te caut 
şi acum — Doamne — şi nu Te oui 
găsesc.

Fără Spiritul Tiu, ce-1 simţeam 
plutind în jurul meu când mă desfă 
ceam ostenit din strlnsoarea zilei, 
Casa Ta pare aşa de tristă; curţile 
Casei Tale — atât de părăsite,... atât 
de pustii. Chiar prietenoasele tufe de 
liliac închipuesc în noapte vedenii 
fioroase. Parcă nici luna nu mai lu­
ceşte In argintul ei din trecuta lună 
a Florilor.

Pe aieeie albe şi strălucitoare 
in Inserarea serii târzii, ce-au purtat 
povara curată a atâtor gânduri crea« 
toare de lumină — astăzi se plimbi 
singurătatea. Iar siluetele pomilor In 
floare, ce desenează graţioase ondu­
laţii de umbre pe albul pal al şerpui­
toarelor cărări, parcă şoptesc ame­
ninţare.

Unde eşti, Doamne?
Te caut pe Tine şi liniştea mea, 

Pe Tine Te ştiu că vezi, cum ştiu 
că liniştea mea a murit. Unde eşti, 
Doamne? Ai plecat aiurea... ma 
aproape de ai Tăi? Eu ştiu că Tu, 
Doamne, nu părăseşti pe ceice s’a 
încredinţat Ţie. Ştiu că veghezi de* 
acolo unde eşti mai aproape de ai 
Tăi, şi asupra iui.

Peste ruinele ud uí  trecut fncll 
zit de apropierea Ta, mi vrei, Doamne 
o rămăşiţă?

Nul in mâniie ce le împreunam 
mereu pentru rugăciune, lăudându-Te 
de multe ori in zi, am prins vârtos

De Ziua Mamei
— Chemarea Uniunei femeilor române —

Serbăm anul acesta a cincea 
oară această însemnată zi închinată 
Mamelor, ziua In care mama va tre­
bui să fie slăvită de odraslele ei, 
aducând prinosul lor de recunoştinţă 
acestei scumpe păzitoare a familiei.

Această fiinţă, care este o co­
moară de devotament, ocroteşte pe 
copiii săi dela naştere până la ultima 
lor răsuflare, fiind gata de orce jertfă, 
căci poartă toate suferinţele şi grijile 
lor, cu aceeaş iubire nemărginită şi 
desinteresată, care luminează viaţa 
familiară.

Copii, grăbiţi vă aă-i arătaţi iu­
birea şi recunoştinţa voastră, riză- 
mându-vă la sânul ei şi dovedindu-i 
prin graf şi prin un mic semn de 
atenţiune adorarea ce o aveţi pen­
tru ea 1

Iar toţi acei ce nu mai aveţi 
această scumpă păzitoare a vieţei, veţi 
găsi un moment de reculegere când 
veţi ridica ochii spre înălţimea infinită 
rugându-vă pentru sufletul ei.

Rugăm Societăţile să dea însem­
nătate acestei zile organizând Şeză­
tori pentru tinerime, in care aă se 
propoviduească cultul i u b i r e i  de 
Mamă

Rugim toate Direcţiunile şcolare 
a pregăti tinerimea din punct de ve­
dere al educaţiei pedagogice pentru 
cultui acestei zile, pentru unica re­
compensă a acestei fiinţe cu iubirea 
sublimă.

Prezident« U. F. R.
Maria B. Baiulescu

Ziua Mamei In Sibiu
Societatea ortodoxă naţională 

a femeilor române, filia la  Sibiu, 
va sărbători Dumineca, 2 2  M ai 
ora 11, în sala Prefecturii Ziua 
Mamei.

In  cadrul programului vor 
cânta şi recita fetiţele dela şcoala 
primară «Regina M a ria» şi vor 
citi din lucrările lor despre mamă 
eleve dela liceul de fe te  «Domniţa 
Ileana» din Sibiu.

D l prof. A. Dima va confe­
renţia despre: «Sentimentul m a­
tern în lirica noastră».

Intrarea liberă.

toiagul nădejdii, făcâadu-1 reazim a 
ceeace mi-a mai rămas. Şi, mi-a ră­
mas mult, Doamne, pentru ca să Te 
pot găsi şi să mă risipesc la picioa­
rele Tale, făcând lucrul Tiu. Mi-a 
rămas entusiasmul tineresc şi viforos 
ai celor douăzeci de primăveri ce 
mi au împodobit viaţa. Cu el şi cu 
dorinţa de a Te dobândi, plec să Te 
caut, acolo unde Te-ai r e f u g i a t ,  
Doamne, să ne plângi răutăţile şi tă 
ne poviţuieşti.

Ca biblicul Iov, mă consolez cu 
resemnarea convinsului şi plec mur­
murând cuvinte de consolare: Dom­
nul a dat, Domnul a luat, Fie numele 
Domnului binecuvântat... plec să Te 
caut, Doamne, acolo unde sălăşlueşti.

La capitul drumului meu, mă 
voi găsi iarăş *mai aproape de Tine, 
Doamne, mai aproape de Tine; căci... 
aşa ne ai făcut: după Tine. Doamne; 
şl neliniştit este sufletul nostru până 
ce se va odihni întru Tine.

Sabin Siblana.
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nente ale ţârii au fost apărate şi saiv 
gardate».,.

Deocamdată nu se cunoaşte 
punctul de vedere adoptat de guvern 
şi nici baza pe care se tratează proec 
tatul acord.

O nedumerire avem: Cum vr 
putea dl Ministru Vaier Pop să su- 
stină ca tărie şi independenţă intere­
sele statului român In faţa Scaunulu 
papal, câtă vreme D sa este preşedin­
tele «Argru» Iui care este o ofganiza 
ţie ia dispoziţia Scaunului papai?!

Sí. Sinod
Membrii Sftului Sinod s'au în­

trunit Luni dimineaţa sub preşedin 
ţia I. P. S. Sale patriarhului Miron lc 
palatul sinodal dela biserica Antim.

S’au luat In discuţiune chestiu­
nile cate urmează să formeze obiectul 
apropiatului prosinod ce se va ţinea 
în vechea mănăstire Vatoped dela 
Sf. Munte cu pattidparea reprezen 
tanţllor tuturor bisericilor creştine or­
todoxe.

Acest prosinod pregăteşte che­
stiunile can vor fi hotărâte la marele 
sinod ecumenic panortodox.

Statutele Meaniatui 
ort. a femeilor române
Cap. I. Numele şi scopul Reuniunii

ART. 1. In baza art. 27 com­
binat cu art. 52 şi 53 din Statutul 
pentru organizarea Bisericii orto­
doxe române s e  înfiinţează in co­
muna ................ Reuniunea ortodoxă
a femeilor române ca instituţie reli­
gioasă auxiliară, aparţinătoare Arhi­
episcopiei ortodoxe române de Alba- 
Iulia şi Sibiu.

Reuniunea femeilor are pa­
troană p e ....................

ART. 2. Scopul Reuniunii este 
de a conlucra cu organele parohiale 
spre desvoltarea şi întărirea spiri­
tului creştin ortodox in societate şi 
a înălţa prestigiul femeii şi al fa­
miliei creştine, oferind femeilor un 
larg câmp de activitate şi de influ- 
inţă spre consolidarea naţională, so­
cială şi economică a societăţii în 
cadrele vieţii parohiale.

Cap. II. Mijloacele
ART. 3. Pentru atingerea sco­

pului fixat sunt:
1. Cultivarea rugăciunii de toate 

zilele.
2. Participarea regulată la servi­

ciile publice religioase.

3. Împărtăşirea cu sfintele Taine.
4. Păstrarea sfinţeniei căsătoriei.
5. Cultivarea simţului de răspun­

dere morală a mamelor, soţiilor 
şi a fecioarelor.

6. Cumpătarea şi decenţa în vorbe 
şi fapte.

7. Răspândirea culturii religioase 
şi a obiceiurilor strămoşeşti în 
societate.

8. Combaterea luxului, a modelor 
extravagante, a distracţiilor vul­
gare, a literaturii indecente şi 
imorale.

9. Formarea de cercuri familiare 
şi vecinătăţi pentru citiri biblice 
şi cultivarea bunelor moravuri 
creştine şi naţionale.

10. Aranjarea şi participarea la se­
rate, şezători şi conferenţe pu­
blice de caracter educativ.

11. Participarea la conferenţele şi 
cursurile şcolii de Dumineca în 
parohie.

12. Participarea la corul bisericesc 
din parohie

13. Aranjarea de întruniri pentru 
distracţii potrivite pe seama celor 
lipsiţi de societate.

14. încurajarea personalului de ser­
viciu de a cerceta sfânta biserică, 
a se mărturisi, cuminecă şi a-l 
introduce in deprinderi alese.

15. Observarea şi respectarea ră- 
pausului dumineca!.

16. Srijinirea acţiunilor obşteşti pen­
tru educaţia religioasă a elevilor 
de şcoală.

17. Participarea la acţiunile obşteşti 
pentru întărirea ordinei sociale, 
a respectării legilor ţării, pentru 
promovarea păcii şi a armoniei 
între cetăţeni, fără considerare 
de limbă, lege, clasă socială şi 
convingeri politice.

18. Sprijinirea organelor de stat şi 
bisericeşti să-şi poată îndeplini 
chemarea spre binele tuturora.

19. Cultivarea carităţii creştine prin 
săvârşirea faptelor milii trupeşti 
şi sufleteşti.

20. Cercetarea şi ajutorarea orfanilor, 
văduvelor, săracilor, leuzelor, bol­
navilor şi a străinilor din localitate.

21. Asistenţa celor, cuprinşi de viţii 
şi de patimi prin intervenţie per­
sonală şi prin acordarea de spri­
jin moral şi material.

22. Strângerea de ofrande şi împăr­
ţirea de daruri, iconiţe, cărţi re­
ligioase pe seama celor nevoiaşi, 
la serbători mari şi la zile de 
bucurie.

23. Sprijinirea acţiunilor pentru con­
vertirea sectarilor, reformarea

Tratative nouă
cu Vaticanul

C h e s t i u n e a  «statului catolici 
din Ardeal, considerată de Vatican 
<ca una din cele mai complicate şi 
delicate din câte are la ordinea zi 
lei>, poate găsi o solutiune amiabili 
la B ucureşti, cu concursul Nunţia­
turiii, ceea ce car ft privită la Roma 
cu o deosebită satiiţacţiune*, aşa ra­
portează, In anul acesta, ministrul 
nostru pe lângă Vatican In raportul 
său cătră dl prim-ministru (Nr. 81 
din 1932).

Când la Vatican se vorbeşte 
despre Bucureşti ca ioc potrivit de 
aranjare a chestiei statului catolic, gu­
vernul nostru totuş trimite, in acest 
scop, pe dl Vaier Pop, ministrul ju­
stiţiei să trateze la Roma o chestiune 
cu totul Internă a statului român. 
Faptul constilue învederat o gravă 
prejudiciere a suveranităţii statului 
nostru.

De acees, preşedintele comisi- 
unii istorico-juridice pentru studiul 
problemei statului catolic «i delegatul 
special al guvernului pe lângă Vatican 
In chestia statului catolic, di profesor 
Onisifor Ohibu, se simte îndemnat 
a declara, Intr’unul din ziarele capi­
talei: «am impresia că conducătorii 
noştri de stat, derutaţi de abilităţile 
ungurilor iredentişti din fruntea sta­
tului catolic şi de unele orgsne com­
plet lipsite de patriotism, s'au lăsat 
împinşi pe un povârniş care e me­
nit să compromită nu numai presti­
giul statului român, dar şl unitatea şi 
siguranţa iuii.

Dl prof. O. Ohibu, csre are de­
plini si recunoscută competenţă In 
această materie dela ordinea zilei, tş 
continuă, expunerile, obiective şi do­
cumentate, şl tn al doilea articol, con­
statând că:

Guvernele noastre de până acum 
au recunoscut nu odstă, că statul ca­
tolic este ilegal, că e o instituţie ab­
solut ptlmejaioasă ţării;

Comisiunea istorico-juridică, in­
stituită de guvernul actual pentru 
studierea prob’emei statului catolic 
şi pentru preconizarea măsurilor ce 
trebue luate In vederea lichidării ei 
a prezentat guvernuui un vast studiu 
conchizând, că statul catolic este or­
ganizaţie ilegală, anticanonică şi pri­
mejdioasă; ca el a uzurpat, prin 
fraudă, averi publice care ti revin 
statului şi că, drept urmare, el trebue 
tă înceteze de-a mai exista, ear ave­
rile să se dea tn administrarea or­
ganelor iegaie şi canonice. Guvernul 
a acceptat propunerile comisiunii, de­
clarând că, In baza dreptului său in-

Sadlm-Sundar-Singh
Viaţa viitoare

1. Credinţa In viaţa viitoare a 
existat Ia poate popoarele şi In toate 
timpurile.. Dorinţele implică îndepli­
nire. Setea implică existenţa apei, şi 
foamea a hranei.

2. Aşa dar, avem unele aspiraţii, 
dorinţe nobile ale sufletului, care nu 
pot fi satisfăcute In lumea aceasta 
Deaceea trebue să fie o lume spiri­
tuală acolo, unde dorinţele acestea 
pot fi împlinite.

3. Sufletul adevărat doreşte a 
mulţumi pe Dumnezeu, Care a crefat 
sufletul. Fiindcă Dumnezeu a creia: 
pe om după asemănarea Sa, omu 
are In el ceva asămănitor nature 
divine. Aceea ce caută, e In leger 
fiinţei sale. Şi când noi ne avem în­
cepătura dela Fiinţa Eternă, nu trebui 
să ne mulţumim numai s’o cunoaştem, 
ci şl aă avem viaţa viitoare tntr’lnsa. 
(Din engleză). Pr. Ionel Rafttviu

discutabil şi a suveranităţii statuiui, 
poate lua măsuri fără a mai ţinea 
cont de nimeni. Dintr’o deosebită de- ; 
ferenţă faţă de Vatican, i s’au corau- 
nicat prealabil din partea guvernului 
măsurile In chestiune.

Ministerul cultelor (prin adresa 
din 25 Febr. 1932) cătră universitate* 
din Cluj a dispus rectificarea Intabu 
lării abuzive ale unor bunuri cetpaiţin 
de drept acestei universităţi şi trece­
rea lor in administrarea organelor 
statu’ui român. Judecătoria urbană 
din Cluj a şi făcui, conform hotărârii 
guvernului, rectificările cuvenite in 
favoarea statului român.

Dar, desfăşurării naturale a lu­
crurilor, i a’a substituit — cum arată 
autorul articolului — o metodă sub 
versivă. Dl Dr. V. Pop, ministrul ju­
stiţiei, care până acum lucrase timp 
îndelungat mână tn mână cu preşe­
dintele comisiunii istorico juridice a- 
mintite, a primit deodată delegaţi* 
(dată de dl prim-ministru) de-a merge 
la Roma şi a incepe tratative cu Va­
ticanul. Ministrul justiţiei, In loc să 
lase curs liber justiţiei, pe răspunde­
rea organelor respective, a oprit acest 
curs şi a tratat săptămâni de-a rân­
dul cu conducătorii ilegali ai statului 
catolic, asigurându-ie şl pe mai de­
parte stăpânirea averilor uzurpate 
dela stat, In dezacord cu toate notă- 
rârile organelor vieţii de stat român.

Acum dl ministru al justiţiei Pop, 
pleacă la Roma, ear ungurii noştri, 
dela statul catolic, văd in persoana sa 
pe salvatorul lor.

In timp ce domnul ministru al 
justiţiei călătoreşte cătră Vatican, mi­
nisterul de culte comunică episcopu 
Iul dela Alba-lulia (cu date de 14 Mai 
1932), că statul catolic a ajuns in po­
sesiunea bunurilor sale «prin mijloace 
deolosive nepermise* prin «mistifi­
care* şi «abuz* şi că transcrierea lor 
pe numele statuiui român însemnează 
trecerea pe numele «adevărului pro­
p rie ta r» . Aceeaş adresă declară cate­
goric că această chestiune a proprie­
tăţii (bunurilor statului catolic) fiind 
o «problemă de ordin pur juridic, nu 
se poate tranşa pe cile diplomatică, 
ci numai pe cale judecătorească, după 
legile ţării, de căhă instanţele legale»...

•
In faţa acestei situaţii, care pre­

zintă neamul şi statul român tntr’o 
lumină foarte fndoelnică, opinia pu­
blică se întreabă: ce rost pot avea 
tratativele cu Vaticanul in chestiunea 
statului catolic?

Oficiosul guvernului, Neamul 
Românesc, răspunde totuşi că: «resul- 
tateie acestor tratative vor demonstra, 
că demnitatea şi interesele perma.

Spovedania
De-un şir de ani, pe prispa unei 

vechi biserici, cerea pomană la aceeaş 
oră din zi, un bătrân cerşetor. Tre 
cătorii cunoşteau bine pe moş Do­
sitei. Stătea acolo aproape mut, ră­
spunzând cu-o uşoară Înclinare da 
rulai ce i se ’ntindea din când in când.

In biserică işi citea un tinăr 
preot sfânta rugă. De câteori urcă 
dimineaţa treptele, întindea obolul, 
2—3 lei, bătrânului oropsit. Aceastf 
danie, din straja dimineţii, devenise 
o trebuinţă a vieţii pentru Pavel 
preotul. Coborâtor al unei vechi fa­
milii înstărite, îmbrăţişase cariera 
preoţiei, ca mai uşor să poată fm 
părţi din averea moştenită celor ce n’au

Inti’una din zile, cerşetorul lip 
seâ dela loc. A doua şi a treia-zi 
tot aşa. Această împrejurare puse pi 
gânduri sufletul preotului, care bine) 
o nenorocire tntâmplată cerşetorului 
In z'ua urmăloa e, Is răsări! de soare

Işi termină rtg* ş< porni lu oraş, în­
trebând de locuinţa lui Dositei. O 
găsi pe la periferie, departe. Mânat 
de dorul d’a veni tn ajutor, tinăru 
preot se ivi fn prag, băfir la uşi ş- 
intrând zări pe-o saltea săracă, In pai 
de brad, pe cerşitorul căutat. Galber- 
ca ceara, cu ochii ’afundaţi in orbite, 
cu mintea spre vremuri apuse, zicea 
acolo Dositei.

De-odată tresăii, se opinti să se 
ridice, lozadar.

— Vai, Sfinţia ta, părinte» 1 — 
rosti el recunoscând pe cel sosit: 
«M’sţi cercetat, eată o faptă pe care 
eu, nenorocitul, n’o merit.

— Cum poţi să vorbeşti aşa? 
nu ştii că noi păstorii s u f l e t e ş t i  
sântem prietenii săracilor şi ai neno­
rociţilor, cu at&t «Ies ai bolnavilor? 
apoi — adause cu blândeţe — mi se 
pare sântem de mult cunoscuţi...

— Părinte, dsc’ai ş'il dacă m’*i 
cunoaşte — zise oftând bâtrânul — 
nu-m’îţl t^Yr^dni:! de îflts

sânt nenorocit, de Dumnezeu şi de 
oameni afurisit!

— Cum, de te laşi pradă la 
astfel de gânduri ? Dumnezeu este 
bunătate, iubire şi milostivire. Ai uitat 
că Ei iartă celor ce se căescl Ai pe 
suflet un păcat?

— Da, părinte *m! mi mustră 
conştiinţa, încerc s’o fmpac... zadar­
nic, — răspunse bătrânul, şi ridicân- 
du-şi capul Işi propti trupul slăbit cu 
mânile’n tremur.— Ds, mă cutremur... 
De treizeci de ani remuşciri grozave 
mă inneacă... aş spune, şi mi-i teami, 
mă cutremur...

— Fiul meu, de Dumnezeu nu 
te teme, nici te ruşina, El ne iart*... 
Mărturiseşte... îndrăzneşte. El e aici 
In chip nevăzut, ascultă cu mine la tine!

— E prea târz u, — şopti cer­
şetorul

Preotul bănui o ta’nă tntr’un 
suf et chinuit. Căzii in genunchi la 
căpătâi de pat, şi se rugi mult. De-
odst^ TTîoşresgtt! hjcerü:
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criminalilor infantili, a delicven­
ţilor şi a femeilor perdute.

24. Participarea la opera pentru com­
baterea alcoolismului, a plăgilor 
morálét: concubinaj, divorţ, avort, 
părăsirea copiilor, neascultarea 
de părinţi.

25. Curăţirea şi înfrumseţarea sfintei 
biserici şi procurarea de ornate 
şi vase sfinte.

26. Îngrijirea de morminte şi înfrum­
seţarea cimiterelor cu flori şi cu 
plantaţii.

27. Prăznuirea Duminecii mamelor, j
28. Prăznuirea Zilei copilului.
29. Participarea la Dumineca Bol- 

navilor.
30. Prăznuirea patroanei Reuniunii■ \

Cap. III. Membrii Reuniunii
ART. 4. Membrii Reuniunii sunt 

femei majore, nepătate, din parohie, 
care declară că se vor conforma ace­
stor statute şi vor plăti taxa anuală 
stabilită de adunarea generală.

Cele ce nu plătesc taxa anuală, 
sunt membre auxiliare.

Bărbaţii, cari sprijinesc Reu­
niunea, sunt membri auxiliari.

I
Cap. IV. A verea Reuniunii

ART. 5. Averea Reuniunii con- . 
stă din:
1. Cotizaţiile membrilor.
2. Beneficiile serbărilor, conferenţe- 

lor religioase.
3. Colecte şi donaţiuni.

'
Cap. V. Conducerea

ART. 6. Reuniunea se conduce 
de către un comitet:
1. Directorul Reiiniunii e parohul, 

conducătorul oficiului parohial 
pentru îndrumarea spirituală şi 
culturală.

2. Pentru afacerile administrstive e 
comitetul Reuniunii constătător din 
atâtea membre, ca şi consiliul pa­
rohial. Comitetul îşi alege din sânul 
său prezidentă,_ vice-prezidentă, 
cassierâ şi o comisie de control 
din trei membre.

3. Comitetul îl alege adunarea gene­
rală pe timp de şase ani şi-l con­
firmă adunarea parohială în şe­
dinţă ordinară.

. 4. Comitetul Reuniunii se întruneşte 
de câteori se iveşte necesitatea şi 
se convoacă de directorul paroh 
şi de prezidentă. Despre fiecare 
întrunire se ia proces verbal. Se­
cretară este o membră din comi­
sia de control.

— Eram paznic ia castel. Stă­
pânii mei «rau o familie bogată... 
plină de bunătate şi milă. Boerui, 
doamna, fiicele şi fiul mă iubeau, cum 
mama-şi iubeşte copilu). Lor ie da* 
toram tot ce aveam. Izbucni revo­
luţia. Râsculaţti ii ciutară să-i ucidă. 
Nu-i aflară. Erau aicunşi. Unde? 
ştiam numai eu, — ear eu... i-am de­
nunţai... pentru bani. Târâţi ia jude­
cată fură omorâţi, patru inşi, — şi ră­
mase un mic copil, de*i ziceau Pavel...

Tinitul preot fu cuprins de 
groază nespusă.

— Părinte, — urmă cerşitorul 
care nu observă nimic — e grozavi 
— Am asistat ş’am ascultat rostirea 
sentinţei, şi ochii-mi zăriră cum, puşi 
la zid, fură Împuşcaţi... De atunci bat 
potecile lui Cain, nu aflu nicăiri stare. 
Plâng, glâng, şi chipurile lor stau îna­
intea mea, pururea. Uite-i... ii văd 
colo, colo, părinte, după perdea, — 
şi bătrânul tremurând arăta spre o 
icoană acoperită.

TELEURAFUL ROMAN

5 . Comitetul va da seamă de activi- j 
tat ea sa şi a Reuniunii, printr’un 
raport către adunarea generală a 
Reuniunii şi către adunarea pa­
rohială. Acest raport cu deciziunile 
luate se va înainta Oficiului pro- 
topopesc în fiecare an.
Cap. VI. A dunarea generală

ART. 7. Adunarea generală a 
Reuniunii se întruneşte odată pe an 
în Ianuar. Se convoacă de către di­
rector şi prezidentă cu 15 zile îna­
inte de întrunire. Desbate raportul 
comitetului asupra gestiunei anuale, 
controlează averea, cheltuelile şi dă 
descărcare comitetului, discută pro­
punerile eventuale cu privire la bunul 
mers al Reuniunii.

Adunări extraordinare se pot 
convoca oricând !a cererea în scris 
a unei treimi din numărul mem­
brelor active.

In adunările generale şi extra­
ordinare nu se vor outea discuta 
alte chestiuni decât cele cuprinse în 
ordinea de zi.

Cap. VII. Supravegherea
ART. 8. Protopopul concernent 

este inspectorul Reuniunilor din pa­
rohiile şi comunele protopopiatului 
şi delegatul Consiliului arhiepisco- 
pesc pentru stimularea la lucru a 
Reuniunilor în înţelesul Statutului.

Despre activitatea Reuniunilor 
din protopopiat, protopopul va face 
raport adunării protopopeşti. Acest 
raport se va transpune Consiliului 
arhiepiscop esc spre cele legale.

ART. 9. Inspectorul protopo- 
pesc îş poate alcătui un comitet 
districtual, constătător din prezi- 
dentele Reuniunilor parohiale, care 
s’au distins printr’o activitate remar­
cabilă. Menirea acestui comitet este 
de a unifica activitatea Reuniunilor 
parohiale, a  colabora împreună şi a 
se sprijini reciproc în desfăşurarea 
activităţii,, prescrise în Statut.

ART. 10. Forul suprem al Reu­
niunilor parohiale este Consiliul 
arhiepiscop esc, —  Secţia culturală 
(conform art. 144 b) e).
Cap. VIII. Dispoziţii tranzitorii

ART. 11. Toate Reuniunile de 
femei existente în Arhiepiscopia de 
Alba-lulia şi Sibiu sunt obligate în 
decurs de un an de zile dela apro­
barea şi promulgarea prezentului 
Statut a se conforma dispoziţiilor lui.

Aceste Statute s’au prezentat 
Adunării eparhiale din sesiunea 
anului 1932 spre cele legale.

— Dumnezeule, tndură-te spre, 
mine, ticăiosull Părinte ai milă... am 
tăinuit păcatul.

Duhovnicul, palid, stătu in ge­
nunche şi aşteptă. Bătrânul tăcu. 
Atunci preotul se ridică liniştit, Îşi 
făcu o cruce şi trase la o parte per­
deaua : pe părete o icoană cu 4 
portrete. Un strigăt sfăşietor... şi 
cerşitorul se răsturnă pe-aşternutu-i 
sărac.

Preotul se lăsă din nou in ge­
nunchi şi plânse, plâns de copil. 
Apoi, după câteva clipe, revenin- 
du-şi, urmi:

— Aş vrea să-ţi aud spoveda­
nia Întreagă, să-ţi dau deslegare. în­
drăzneşte... Isus iţi trimite iertare.

Bătrânul, in şoapte, spuse tot 
ce-avea pe suflet. După spovedanie 
preotul ii zise:

— Dumnezeul iubirii şi al mi­
lostivirii te iartă. Pentru a Lui iu­
bire de oameni te-am iertat şl eu. 
Primeşte sfânta împărtăşanie.

I10MATI11
Ştire personală. 1. P. S. Sa

Mitropolitul Nicolae al Ardealului 
a plecat în 16 1. c. la Bucureşti, 
spre a participa la şedinţele Sfân­
tului Sinod. I. P. S. Sa s’a întors 
în 20 I. c. la rezidenţa Sa.

Profesorul Rist în Sibiu. Vice- 
guvernorul băncii de Franţa şi pro­
fesor universitar, di Charles Rist, În­
soţit de dnii: Ion Lapedatu, fost mi­
nistru de finanţe, directorii financiari 
Tăutu şi Barbu, şi experţii francezi, 
au sosit Vinerea trecută la Sibiu, unde 
au fost primiţi de dnii: Dr. Borcea 
prefectul judeţului, inspectorul Bsrbu 
şi administratorul financiar Ooranu. 
Oaspeţii au vizitat Banca naţională, 
s’au interesat de viaţa economică din 
Ardeal şi au verificat gestiunea admi­
nistraţiei financiare, declsrându-se sa­
tisfăcuţi de cele constatate. Admini­
stratorul Cioran a arătat dlui Rist şi 
Însoţitorilor săi, că ceea ce s’a creiat 
in judeţul Sibiului, se datoreşte mai 
ales hărniciei şi cinstei locuitorilor lui 
sârguincioşi şi iubitori de propăşire. 
Oaspeţii, spunând că România are 
posibilitate de plată in viitor, dacă 
v ia ţa  economică va fi înviorată, au 
mulţămit p e n t r u  lămuririle primite.

Religia şl femeea. E fapt incon­
testabil, că femeia are o predispoziţia 
mai accesibili perceperii şi desvoltării 
sentimentelor religioase decât bărbatul. 
Femeile, cu titluri universitare şi cu 
aplicare spre scris şi oratorie, tnclină 
mai Întotdeauna, in preocupările lor 
spirituale, spre fiiosofia religioasă. 
Astfel zilele trecute dna Aurelia Bur- 
sk>, profesoară de filosofic, a vorbit 
in Bucureşti, tntr’un ciclu de confe­
rinţe, c’o convingere Însufleţită, despre 
«Isus in şcoala românească». Confe­
renţiara nu este mulţumită ch ceeace 
astăzi se realizează in şcoală. Religia 
trebue scoasă, susţine conferenţiara, 
dintre materiile rigide ale învăţămân­
tului şi ridicată !a principiu de pro- 
gram.

Cinstirea scriitorilor răposaţi, a 
fost un elogiu adus de capitala ţării 
nemuritorilor creatori de drumuri 
snirituale. Eleve si elevi, dascăli $i

Bîtrânu! Dositei, cu totul frânt, 
sărută mâna preotului şi-şi închise 
ochii — pe vecie.

Preotul, rămas ia căpătâi, lângă 
mort, ingenunchii adânc întristat: fe­
ţele din icoană care au fost date 
morţii, in schimbul pământeştilor co­
mori, erau: Tatăl, mama şi două din 
surorile lui.
(Tâlcnire din antor străin).

P r. A. Ştefan.

Un animator de idei creştine, este 
(Revista pentru moralizarea deţinuţi­
lor». In acest vestitor, cei amărâţi su­
fleteşte găsesc prilejul ca să le pă­
trundă In inimă cuvântul vieţii veşnice. 
Ideile moralei lui Isus Hristos sânt 
respândite în articole semnate de N. 
lorga, Oala Galaction, V. Militaru s. a.

Organizaţi 
Oastea Domnului
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profesori, şi alţi intelectuali s’au strâns 
Ia iniţiativa ateneului dacob Negruzzi» 
pentru a se închina memoriei neui­
taţilor: Eminescu, Vlahuţă, Coşbuc, 
Iosif, Párvan, I. Negruzzi şi altor su­
flete alese ale neamului recunoscător, 
Impresionanta solemnitate religioasă 
a fost urmată de pelerinaj la locui 
de odihnă a dispăruţilor.

Activitate culturală. La Sada 
şi ia Tălmăcel, comune tn judeţul 
Sibiu, s’au ţinut Duminecă, In 15 Mai 
a. c., prelegeri poporale, organizate 
din pârtea despărţământului sibian >1 
Asociaţiunii culturale, şi cercetate de 
un mare număr de săteni. Au vorbit, 
cu aceste prilejuri dnii: P. Petrescu, 
inspector şcolar, Oh. Laţea, consilier 
agricol, 1. Dragomir, revizor şcolar, 
Gh. Maior, protoiereu profesor, D. 
Spinéi, directorul camerei agricole, 
Tr. Nicola, învăţător, şi preoţii din 
comune. Coruri, conduse de Pr. N. 
Topolog, şi de invăţătorimea local­
nică, au executat cântări religioase, 
naţionale şi poporale.

Premiul naţional de literatură,
(100.000 lei) se va acorda şl in anul 
acesta. Autorii, doritori să concureze 
ia obţinerea premiului, vor prezintă 
cererile, însoţite de 12 exemplare din 
’ucrarea supusă premierii, la direcţia 
învăţământului superior din ministerul 
instrucţiunii, cel mai târziu in 25 
Iunie 1932.

Anul şcolar, ia şcoaiele secun­
dare, iş inchee prelegerile in ultimele 
zile din Mai. Intre 1—7 Iunie elevii 
cl. I—Iii şi V—VII vor vizita muzeele, 
monumentele istorice bibliotecile, fa­
bricile, instalaţiile industriale din lo­
calitate sau împrejurimi, şi vor face 
excursii după program, stabilit de 
direcţiune. In ziua de 8 Iunie se 
ţine serbarea dă sfârşit de an cu Îm­
părţirea premiilor.

In Statele Unite care se mân­
dresc cu libertăţile lor, au fost ucise, 
cum constată un profesor universitar 
din Birmingham, 12 mii persoane in 
cursul anului trecut. Banditul ameri­
can se ofere, pentru câţiva dolari, se 
comită un omor in ori care din ma­
rile oraşe americane. Bancherii din 
Cansas City se folosesc de tancuri 
pentru transportul banilor, spre a pune 
la adăpost pe funcţionarii lor.

Ora de vară. Reamintim că, po­
trivit jurnalului consiliului de miniştri 
dela 2 April a. c., ora 24 a zilei de 
21 Mai 1932 devine instantaneu ora 
1, ear ora 1 a z«lei de 2 Octomvris 
1932 va deveni ora 24.

ŞTIRI LOCALF
Concert şi teatru. Reuniunea cul­

turală naţională a meseriaşilor români 
din Sibiu Invită Îs concertul Împreu­
nat cu reprezentaţiune teatrală, ce 
se va da Duminecă, la 22 Mai 1932 
tn sala (Unicum». Începutul la 8Vi 
ore seara. Dirigentu! corului: dl loan 
Stanciu. Preţuri obişnuite. Venitul 
curat e destinat pentru ajutorarea 
Centurei meseriaşilor de cercetaşi şi 
a şomerilor.

Concert in parcul Sub arini dă 
orchestra oraşului Sibiu, Sâmbătă, in 
21 Mai a. c., ora 5 d. a. Aceeaş or­
chestră concertează: Luni in 23 1. c. 
in Promenada de jos, Miercuri in 25 
I. c. tot acolo, ear Sâmbătă in 28 1. c. 
in parcul Sab arini, — totdeauna la 
ora 5 d. a. Fiecare program conţine 
şl cântări româneşti.

Ajutorarea şomerilor. Municipiul 
face apel la bunăvoinţa populaţiei din 
acest oraş de a veni In ajutorul şo­
merilor cu bani, haine şi albituri. Să 
ajutăm, pe şomeri ajunşi in nevoie! 
Comisiunea pentru ajutorarea şome. 
rilor este încredinţată cu preluarea 
banilor şi a veştmintelor.
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Concurs

Pentru întregire* psrohiei va­
cante de cl. III Ţapu cu filiala Mică 
sasa, protopopiatul Mediaşului, se pu­
blică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare în «Telegraful 
Român*.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul dela stat, conform 
coalei B.

2. Sesiune parohială 12 jugăre 
aritor.

3. Casă parohiali cu dependenţe 
şi grădini V, jug*r.

4. Câte o ferdelă de bucate şi 
câte una zi de lucru dela fiecare 
familie.

5. Stola, conform hotărârii adu­
nării protopopeşti din 14 Aprilie 1932

Reflectanţii Işi vor înainta cere­
rile de concurs, provăzute cu docu­
mentele necesare, In termen, subsem­
natului oficiu protopopesc şi se vor 
prezenta şl în parohie spre a fi cu­
noscuţi de credincioşi.

M e d i a ş ,  4 Mai 1932,
Oficiul protopopesc ortodox român 
Mediaş In înţelegere cu consiliul pa­

rohial respectiv.
loan Crăciun

protopop

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C O N C O R D A T U L U I
Deciaraţiunes Episcopatului ortodox i 
român prezentată Îs discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, în şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAI BĂLAN

Arhiepiscop si Mitropolit

Preţul Lei 30------ 1- spese Lei 5’—,
Se poate comanda dela Librăria Arhi* 
diecezană din Sibiu, trimiţând preţui 

prin mandat poştal.

La Librăria Arhidiecezană se ailă 
de vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare 

Cierului din ziua de azi 
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25-—, plus spese poştale Lei 10.—

La Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se află de vânzare

Introducerea
în sfintele cărţi ale

Testamentului nou
de

Arhipresbiterul-Mitrofor
Dr. V ASILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T. N. 
Ia facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 480-—, plus spese poştale Lei 20’—

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum­

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, în pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 450*—

A J M T J ' H T
Tuturor oficiilor protopopeşti 
şi parohiale din arhiepiscopie

A vând în  vedere dispo­
z iţiile  te s ta m e n ta re  ale 
fe ric itu lu i m itropolit Şa- 
guna precum  şi regula­
m entele p en tru  ad m in i­
s tra re a  L ib rărie i şi Tipo­
grafiei arh id iecezane, a- 
tragem  a te n ţiu n e a  oficii­
lor parohiale  şi protopo­
peşti ca to a te  rechizitele, 
u tensiliile  de cancelarie, 
im prim ate  şi t ip ă r itu r i  
oficiale precum  şi obiecte 
r itu a le  şi c ă rţi b isericeşti 
să  se procure dela Tipo­
grafia şi L ib ră ria  arh id ie ­
cezană.

Aceste aşezăm in te  au  
fost în d ru m ate  să  execute 
prom pt orice com ande fă ­
cute de către  oficiile pa­
rohiale ş i protopopeşti.

Consiliul arhiepiscopesc

A apărut:
Un anahronism şi o sfidare:
STATUL ROMANO-CATOLIC 

ARDELEAN
studiu istoric juridic

de
ONISIFOR GHIBU

profesor la Universitatea din Cluj, membru corespon­
dent al Academiei Române

însoţit de
Concluziunile Comisiunii istorico- 
juridice privitoare la desfiinţarea 

Statului Catolic
Preţul Lei 400-—, plus spese poştale Lei 15'—

Se poate procura de’a librăria  
Arhidiecezană din Sibiu, tnmiţân- 
du-se preţui pius spesele poştale prin 
mandat postai.

A apărut in editura Comisiunii admi­
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibin broşnra:

„ P r o f e ţ i i  m e s i a n i c e  
în vech iu l  Tes tament“
texte alese de dl NiCOLAE NEAGA, pro­
fesor snplent la Academia teologică «Andre- 
fană», din Biblia publicată sub îngrijirea 
Stântnlni Sinod tn 1914, cari texte, pentrnca 
aă fie cât mai accesibile la instrucţiunea din 
Exegetică în institutele teologice snnt înze­
strate cn titluri în conformitate cn impor­
tanţa lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55*—. Librăriilor şi diiicţiunilor institu­
telor teologice pentru comande de cel pnţin 
10 exemplare li se dă 20*/, rabat.

Librăria Arhidiecezană.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

...to a tă  viaţa noastră 
Iui Hrislos Dumnezeu 

să  o dăm!
Predici şi îndrumări omiletice

de
Preotul Gheorghe Secaş
Preţul Lei 80’—, plus porto Lei 5‘—

A apărut
In «Biblioteca bunului păstor* Nr. 17 

scrierea

Scurte meditaţii pentru preoţi, pre­
lucrate? după A. Huonder, din limba 

germană 
de

loan Moşoiu
profesor la liceul ortodox român «Andrei 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi- 
diecezană. Pagini 205. Preţul Lei: 80.
In ziieie acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit de frumoasă şi pre­
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis­
copia de Alba Iulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot în biserica ro­
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori­
cărui suflet iubitor de cele sfinte.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura cartea:
înalt Prea Sfinţia Sa Patriarhul României

DR. MIRON CRI5TEH
înalt Regent

OMUL şi FAPTELE
Contribuţiuni la studiul Istoriei bisericef 

române ortodoxe contimporane
de

ION RUSU ABRUDEANO
Volumul I

Preţul Lei 500*—, plus spese poştale 
Lei 20'—. Suma se poate trimite prin 

mandat posta!.

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare cartea acum apărută

P i c t i f t o
a cunoscutei s c r i i t o a r e ,  dna 
Constanţa H odoş. Sânt 19 
povestiri pline de farmec. Copiii 
Ie vor citi cu mare plăcere. Pre­
ţul 40 lei, şi porto 12 lei trimis 

recomandat.

Au apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

C â n t ă r i  f u n e b r a i e
pentru cor de bărbaţi, dei
D um itru  C unţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12»

A apărut şi se află de vânzare
la Librăria Arhidiecezană:

Introducere in sfintele cărţi
ale

Testamentului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA­
SILE TARNAVSCHI prof. titular is 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. 
Preţul Lei 400*—. La comande se 
alătură Lei 20*— pentru spese poştale.

ORDINEA BAILOR
Baie fn bazenul de tnot şi lecţii de înot

Luni: 
Marţi: 
M ercuri: 
Jo i:
V ineri:
Sâmbătă:
Duminecă:

P e n t r u  b ă r b a ţ i : B a ie  d e  f a m i l ie :
închis
dela IV2—7‘/s ore seara pr. ar„. 
dela l 1/,—7‘/, ore seara 
dela 17*—7Vi ore seara 
dela 10—12 ore a. m. şi 
dela 1 7 ,-7 7 ,  ore seara 
dela 10—12 ore a. m. şi 

= dela 17 ,-7 7 2  ore seara
= 1 Duminecă: dela 10—12 ore a. m.

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i j i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i i m m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i u i i o 1

închis E L nni:
dela 8—10 ore a. m. pr. nrcate = Marţi:
dela 8—10 ore a. m. |  M ercuri:
dela 8—10 ore a. m. i  Jo i:
dela 8—10 ore a. m. i  Vineri:
dela 8—10 ore a. m. I  Sâmbătă:

P e n t r u  f e m e i :
închis I Luni:
dela 10—12 ore a. m. pr.urcate = Marţi:
j - i -  -------_  = Mercuri:

1 Joi:
5 Vineri:

dela 10—12 ore a. m. 
dela 10—12 ore a. m. 
închis 
închis

dela 7—9 ore a. m. 1 Dum inecă: dela 9—10 ore a. m. i  Sâmbătă:

Lnni:
M arţi: 
M ercuri: 
Joi:
V ineri: 
Sâmbătă:

D um inecă:

Luni:
M arţi: 
M ercuri: 
Joi:
V ineri: 
Sâm bătă: 
D um inecă:

P e n t r u  b ă r b a ţ i :
Băi de abur şi de aier cald

închis
dela 1 7 , -7 7 ,  ore seara preţuri urcate 
dela 1 7 , - 7 7 2 ore seara 
închis 
închis
dela 8—12 ore a. m., dela 1 7 , - 5  P- m-> dela 5— 77,|  

ore seara preţuri reduse 
dela 7—12 ore â. m. preţuri urcate

i  Luni:
I  M arţi:
I M ercuri:
I Joi: 
i  Vineri:

Sâmbătă:
5 Dum inecă: închis

P e n t r u  f e m e i :
Băi de abur şi de aier cald

închis
închis
închis
dela IV2—77, ore seara preţuri urcate
dela t 1/ , — 5 ore p. m. dela 5—77, ore seara preţuri reduse
închis

Băi de cură
închis
dela 8—10 ore 
dela 8—10 ore 
dela 8—10 ore 
dela 8—10 ore 
dela 8—10 ore 
dela 7—10 ore

a. m. 
a. m. 
a. m. 
a. m. 
a. m. 
a. m.

şi dela 17,—4 ° re P- ro­
şi dela 4—77, ore seara 
şi dela 1 7 , - 4  ore p. m. 
şi dela 4—77, ore seara 
şi dela 1 7 , - 4  oie p. m.

Băi de cură
Luni: închis
Marţi: dela 10—12 ore a. m.
M ercuri: dela 10—12 ore a. m.
Jo i: dela 10—12 ore a. m.
Vineri: dela 10—12 ore a. m.
Sâmbătă: dela 10—12 ore a. m.
Duminecă: dela 10—12 ore a. m.

şi dela 4—77, ore seara 
şi dela 1 7 , - 4  ore p. m. 
şi dela 4—77, ore seara 
şi dela 1 7 , - 4  ore p. m. 
şi dela 4—77, ore seara

B A I  D E  P U T I N A
dela 8—2 ore a. m. şi dela 
dela 8—2 ore a. m. şi dela 
dela 7—2 ore a. m.

Luni: 
M arţi: 
M ercuri: 
foi:

închis
dela 8—12 ore a. m. şi dela 17,—77, ore seara Vineri:
dela 8—12 ore a. m. şi dela 17,—77i ° re seara Sâmbătă:
dela 8 -1 2  ore a. m. şi dela 1 7 ,-7 7 ,  ore seara Duminecă:

In zilele de sărbătoare are valoare ordinea de Duminecă.

1 7 *—77, ore seara 
17 ,—77, ore seara

Redactor responsabil: Dr. George Proca. £di»kua şi Mpaiku fipograitei aroioiec»**»*.


